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 東部： 山川、山本、草野、善導寺、大橋

船越、水分、芝刈、川会、竹野、水縄、田主丸

 北部： 小森野、合川、宮ノ陣、北野、弓削、大城、金島

 中央東部： 西国分、東国分、御井

 南東部： 上津、高良内、青峰

 中央部： 荘島、日吉、篠山、京町、南薫、長門石

 中央南部： 鳥飼、金丸、南、津福

 南西部： 荒木、大善寺、安武

 西部： 城島、下田、青木・浮島、江上、犬塚、三潴、西牟田

（人） （％）

 男性 131 43.0

 女性 174 57.0

計 305 100

 ２０歳代以下 41 13.4

 ３０歳代 63 20.7

 ４０歳代 75 24.6

 ５０歳代 68 22.3

 ６０歳代 43 14.1

 ７０歳以上 15 4.9

計 305 100

 農林漁業 1 0.3

 自営業 19 6.2

 給与所得者（常勤） 169 55.4

 パート・アルバイト
 （学生は除く）

44 14.4

 学生 9 3.0

 家事に専念 29 9.5

 無職 24 7.9

 その他 10 3.3

計 305 100

 東部 26 8.5

 北部 32 10.5

 中央東部 52 17.0

 南東部 26 8.5

 中央部 49 16.1

 中央南部 65 21.3

 南西部 30 9.8

 西部 25 8.2

合計 305 100
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Ⅰ 調査の目的 

このアンケート調査は、市民の皆さんの市政に関する意向やニーズを把握し、市の施策 

推進の参考データとするために実施しています。 

Ⅱ 調査方法 

（1）調査地域･･･久留米市全域 

（2）調査対象者･･･久留米市在住の満 18 歳以上の市民 

（3）選任方法･･･住民基本台帳から無作為抽出した候補者の中からモニターを募集 

（4）実施方法･･･インターネット調査 

（5）調査項目･･･第５回調査 「地域福祉計画」「久留米シティプラザ」 

（6）調査期間･･･平成 30 年 1２月 25 日 ～ 平成 31 年 1 月 15 日 

（7）サンプル数 ･･･360 

（8）回収数（率）･･･305 （84.7％） 

Ⅲ 回答者の属性 

                             

 

 

 

 

                 

 

 

 

 

 

 

                 ※地域区分 （校区）
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関わりたくないと

思っている

1.0%

用事があれば、

話をする

30.8%

挨拶する程度

34.4%

日頃から親しくし

ている

21.3%

ほとんど面識が

ない

12.5%

88.2

76.4

12.5

9.2

8.2

4.6

3.0

2.0

1.0

0 20 40 60 80 100

　家族、親族

　友人、知人

　専門職（医師やケアマネジャー等）

　隣近所

　市役所

　相談支援機関

　（地域包括支援センターや障害者基幹相談支援センター等）

　相談しない、相談する人がいない

　民生委員等（地域のボランティア等も含む）

　その他

（％）

Ⅳ 調査結果 

 1 地域福祉計画  

（１）地域の支え合いついて   

●問 1 あなたは、近所との付き合いがどの程度ありますか。 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問２ あなたが生活していく中で、不安に思うことや心配事があったとき、誰に相談 

しますか。（※複数回答） 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

(人） （％）

　日頃から親しくしている 65 21.3

　用事があれば、話をする 94 30.8

　挨拶する程度 105 34.4

　ほとんど面識がない 38 12.5

　関わりたくないと思っている 3 1.0

(人） （％）

　家族、親族 269 88.2

　友人、知人 233 76.4

　専門職（医師やケアマネジャー等） 38 12.5

　隣近所 28 9.2

　市役所 25 8.2

　相談支援機関
　（地域包括支援センターや障害者機関相談支援センター等）

14 4.6

　相談しない、相談する人がいない 9 3.0

　民生委員等（地域のボランティア等も含む） 6 2.0

　その他 3 1.0
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思わない

44.9%
思う

55 .1%
(人） （％）

　思う 168 55.1

　思わない 137 44.9

54.2

41.1

36.9

29.2

25.6

23.8

20.2

5.4

0 20 40 60 80

　災害時の避難

　話し相手、相談相手

　買い物や病院等への付き添い、代行、送迎

　ゴミ出しや電球交換など日常的なこと

　家具の移動などの力仕事

　行政等への手続き関係

　庭木の剪定など時間のかかる仕事

　その他

（％）

63.5

42.3

24.1

15.3

9.5

0 20 40 60 80

　迷惑をかけたくない

　家族や専門職で十分である

　地域や近所の人には知られたくない

　地域や近所の人と関わりがない、関わりたくない

　その他

（％）

 

●問 3 あなたが高齢や障害、子育て、病気などにより支援が必要になったとき、家族 

や専門職（ヘルパーなど）以外で地域や近所の人に手助けしてほしいと思いますか。 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問３付問１ 問３で「思う」と回答された方におたずねします。手助けしてほしいこ

とは、どんなことですか。（※複数回答） 

（N=168） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問３付問２ 問３で「思わない」と回答された方におたずねします。思わない理由は 

何ですか。（※複数回答） 

 （N=137） 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　災害時の避難 91 54.2

　話し相手、相談相手 69 41.1

　買い物や病院等への付き添い、代行、送迎 62 36.9

　ゴミ出しや電球交換など日常的なこと 49 29.2

　家具の移動などの力仕事 43 25.6

　行政等への手続き関係 40 23.8

　庭木の剪定など時間のかかる仕事 34 20.2

　その他 9 5.4

(人） （％）

　迷惑をかけたくない 87 63.5

　家族や専門職で十分である 58 42.3

　地域や近所の人には知られたくない 33 24.1

　地域や近所の人と関わりがない、関わりたくない 21 15.3

　その他 13 9.5
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37.4

31.1

23.9

23.9

22.3

17.0

10.8

6.6

5.9

0.7

1.3

0 10 20 30 40 50

　飲食料品の備蓄をしている

　何もしていない

　家具の転倒防止をしている

　情報収集の手段を確保している

　非常用持ち出し品を準備している

　家族や近所の人と避難場所、避難ルートを確認している

　安否確認の方法を決めている

　近隣の人と協力できるような関係をつくっている

　防災訓練等に参加している

　災害時要援護者名簿に登録している

　その他

（％）

60.3

56.7

52.8

29.8

24.6

23.9

10.8

5.6

3.3

0 20 40 60 80

　ゴミ出しや電球交換など日常的なこと

　話し相手、相談相手

　災害時の避難

　買い物や病院等への付き添い、代行、送迎

　家具の移動などの力仕事

　行政等への手続き関係

　庭木の剪定など時間のかかる仕事

　手助けできない、したくない

　その他

（％）

※「災害時要援護者名簿」：災害時の避難に支援が必要な方が市に登録し、登録された内容を
市と地域で共有し、日頃の声かけや見守り、避難情報の伝達、安否確認に役立てる。

 

●問４ もし地域や近所に困っている人がいた場合、あなたが手助けできることは何で 

すか。（※複数回答） 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問５ 近年、大雨や地震などの災害が頻繁に発生しています。あなたが、日頃から備 

えていることがあれば教えてください。（※複数回答） 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　飲食料品の備蓄をしている 114 37.4

　何もしていない 95 31.1

　家具の転倒防止をしている 73 23.9

　情報収集の手段を確保している 73 23.9

　非常用持ち出し品を準備している 68 22.3

　家族や近所の人と避難場所、避難ルートを確認している 52 17.0

　安否確認の方法を決めている 33 10.8

　近隣の人と協力できるような関係をつくっている 20 6.6

　防災訓練等に参加している 18 5.9

　災害時要援護者名簿に登録している 2 0.7

　その他 4 1.3

(人） （％）

　ゴミ出しや電球交換など日常的なこと 184 60.3

　話し相手、相談相手 173 56.7

　災害時の避難 161 52.8

　買い物や病院等への付き添い、代行、送迎 91 29.8

　家具の移動などの力仕事 75 24.6

　行政等への手続き関係 73 23.9

　庭木の剪定など時間のかかる仕事 33 10.8

　手助けできない、したくない 17 5.6

　その他 10 3.3
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(人） （％）

　ある 142 46.6

　ない 163 53.4

（２）地域での活動について   

●問６ 地域では、よりよい地域にするために様々な活動が行われています。あなたは 

今まで地域の活動（行事）やボランティア活動に参加したことがありますか。 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問６付問１ 問６で「ある」と回答された方におたずねします。あなたは今までに 

どのような地域の活動（行事）やボランティア活動に参加したことがありますか。 

（※複数回答）（N=142） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ない

53.4%

ある

46 .6%

77.5

50.7

19.0

16.2

12.7

7.7

7.7

0 20 40 60 80 100

　夏祭りや運動会、敬老会等の地域の行事

　美化活動

　見守り訪問活動やサロン活動等の福祉関係の活動

　防犯関係の活動

　NPO法人などのボランティア団体の活動

　災害支援活動

　その他

（％）

(人） （％）

　夏祭りや運動会、敬老会等の地域の行事 110 77.5

　美化活動 72 50.7

　見守り訪問活動やサロン活動等の福祉関係の活動 27 19.0

　防犯関係の活動 23 16.2

　NPO法人などのボランティア団体の活動 18 12.7

　災害支援活動 11 7.7

　その他 11 7.7
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43.0

40.8

36.6

16.9

7.0

0 20 40 60

　自治委員など近所付き合いで仕方なく

　興味・関心があるから

　地域や近くの人と関わりが欲しいから

　楽しみや生きがいのため

　その他

（％）

62.0

44.8

11.7

9.2

9.2

0 20 40 60 80

　どんな活動があっているのかわからない

　時間がない

　人付き合いが面倒である

　興味・関心がない

　その他

（％）

●問６付問２ 問６で「ある」と回答された方におたずねします。あなたが地域の活動 

（行事）やボランティア活動に参加する理由は何ですか。（※複数回答） 

（N=142） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問６付問３ 問６で「ない」と回答された方におたずねします。参加したことがない 

理由は何ですか。（※複数回答） 

（N=163） 

(人） （％）

　自治委員など近所付き合いで仕方なく 61 43.0

　興味・関心があるから 58 40.8

　地域や近くの人と関わりが欲しいから 52 36.6

　楽しみや生きがいのため 24 16.9

　その他 10 7.0

(人） （％）

　どんな活動があっているのかわからない 101 62.0

　時間がない 73 44.8

　人付き合いが面倒である 19 11.7

　興味・関心がない 15 9.2

　その他 15 9.2
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参加したくない

12.8%

時間があれば

参加したい

68.9%

地域の活動（行

事）以外には参

加したくない

10.2%

積極的に

参加したい

3.9%

ボランティア活動

以外には参加し

たくない

4.3%

39.8

34.9

34.9

27.7

9.6

0 10 20 30 40 50

　時間がない

　人付き合いが面倒である

　どんな活動があっているのかわからない

　興味・関心がない

　その他

（％）

●問７ 地域の活動（行事）やボランティア活動について、今後の意向を教えてくだ 

さい。 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問７付問 問７で「積極的に参加したい」「時間があれば参加したい」と回答された

方以外におたずねします。参加したくない理由は何ですか。（※複数回答） 

（N=83） 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　積極的に参加したい 12 3.9

　時間があれば参加したい 210 68.9

　地域の活動（行事）以外には参加したくない 31 10.2

　ボランティア活動以外には参加したくない 13 4.3

　参加したくない 39 12.8

(人） （％）

　時間がない 33 39.8

　人付き合いが面倒である 29 34.9

　どんな活動があっているのかわからない 29 34.9

　興味・関心がない 23 27.7

　その他 8 9.6
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言葉は聞いた

ことがある

42.6%

知らない

50.8%

内容まで

知っている

6.6%

62.3

46.2

38.7

37.7

29.8

9.5

8.9

5.9

2.6

2.0

1.0

0 20 40 60 80

　久留米市や校区の広報紙

　ホームページやSNS

　テレビ、ラジオ、新聞、チラシ等

　家族、親戚

　友人、知人

　隣近所

　コミュニティセンター

　情報が入らない

　民生委員等地域で活動している人

　利用しているサービスの専門職等

　その他

（％）

（３）地域共生社会について   

●問８ あなたは「地域共生社会」について知っていますか。 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

●問９ 福祉サービスや地域での活動、災害時の避難情報など、あなたは、必要な情報 

をどこで入手していますか。（※複数回答） 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　内容まで知っている 20 6.6

　言葉は聞いたことがある 130 42.6

　知らない 155 50.8

(人） （％）

　久留米市や校区の広報紙 190 62.3

　ホームページやSNS 141 46.2

　テレビ、ラジオ、新聞、チラシ等 118 38.7

　家族、親戚 115 37.7

　友人、知人 91 29.8

　隣近所 29 9.5

　コミュニティセンター 27 8.9

　情報が入らない 18 5.9

　民生委員等地域で活動している人 8 2.6

　利用しているサービスの専門職等 6 2.0

　その他 3 1.0

※「地域共生社会」：制度・分野ごとの縦割りや「支え手」「受け手」という関係を超えて、地域住民や地域の多様な主体が「我が
事」として参画し、人と人、人と資源が世代や分野を超えて「丸ごと」つながることで、住民一人ひとりの暮らしと生きがい、地域を
ともに創っていくこと。
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70.8

53.4

49.5

44.6

36.7

18.7

4.9

1.0

0 20 40 60 80 100

　自分や家族、親戚が同じ課題を抱えているとき

　友人・知人が同じ課題を抱えているとき

　災害が起きたとき

　いつか自分にも起こるのではないかと不安になったとき

　テレビや新聞で取り上げられているとき

　地域の課題として認識したとき

　考えたことがない

　その他

（％）

41.3

22.6

22.6

6.9

5.9

0.7

0 10 20 30 40 50

　日頃からの近所付き合い

　挨拶をすること

　地域に関心を持つこと

　地域の行事等に参加すること

　困りごとがある人の手助けをすること

　その他

（％）

●問１０ 地域で困っている人や世帯の課題を自分のことと（我が事）して捉えるのは、 

どのようなときですか。（※複数回答） 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問１１ 地域における支え合いや繋がりをつくるために、あなたが最も必要だと思う

ことは何ですか。 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　自分や家族、親戚が同じ課題を抱えているとき 216 70.8

　友人・知人が同じ課題を抱えているとき 163 53.4

　災害が起きたとき 151 49.5

　いつか自分にも起こるのではないかと不安になったとき 136 44.6

　テレビや新聞で取り上げられているとき 112 36.7

　地域の課題として認識したとき 57 18.7

　考えたことがない 15 4.9

　その他 3 1.0

(人） （％）

　日頃からの近所付き合い 126 41.3

　挨拶をすること 69 22.6

　地域に関心を持つこと 69 22.6

　地域の行事等に参加すること 21 6.9

　困りごとがある人の手助けをすること 18 5.9

　その他 2 0.7
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行ったことがない

23.3%

行ったことが

ある

76 .7%

53.8

43.6

24.4

20.1

17.9

17.5

17.1

13.2

11.5

0.4

4.3

0 25 50 75

　公演などの鑑賞

　広場でのイベント

　学会・会議などへの参加

　１階の店舗などの利用

　教室・セミナーなど

　休憩

　見学

　目的はないがなんとなく立ち寄り

　待ち合わせ

　スタジオの利用

　その他

（％）

 2 久留米シティプラザ  

（４）久留米シティプラザへの興味・関心度について   

●問１２ 久留米シティプラザに行ったことがありますか。 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問１２付問 1 問１２で「行ったことがある」と回答された方におたずねします。 

久留米シティプラザに来館された理由・目的は何ですか。（※複数回答） 

（N=234） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　行ったことがある 234 76.7

　行ったことがない 71 23.3

(人） （％）

　公演などの鑑賞 126 53.8

　広場でのイベント 102 43.6

　学会・会議などへの参加 57 24.4

　１階の店舗などの利用 47 20.1

　教室・セミナーなど 42 17.9

　休憩 41 17.5

　見学 40 17.1

　目的はないがなんとなく立ち寄り 31 13.2

　待ち合わせ 27 11.5

　スタジオの利用 1 0.4

　その他 10 4.3
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増えた

32 .8%

変わらない

67.2%

その他

13.0%

月に２～３回

2.0%

月に１回

9.0%

週に１回

1.0%

数か月に１回

75.0%

57.7

29.6

7.0

16.9

0 20 40 60 80

　何が開催されているか知らない

　興味のある催し物がない

　来場するまでの交通手段がない

　その他

（％）

●問１２付問２ 問１２で「行ったことがない」と回答された方におたずねします。 

その理由は何ですか。（※複数回答） 

（N=71） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問１３ 久留米シティプラザが開館して、久留米シティプラザを含む久留米市内の施 

設で文化芸術の鑑賞機会は増えましたか。 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問１３付問 問１３で「増えた」と回答された方におたずねします。現在の鑑賞の頻

度はどの程度ですか。 

（N=100） 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　増えた 100 32.8

　変わらない 205 67.2

(人） （％）

　週に１回 1 1.0

　月に２～３回 2 2.0

　月に１回 9 9.0

　数か月に１回 75 75.0

　その他 13 13.0

(人） （％）

　何が開催されているか知らない 41 57.7

　興味のある催し物がない 21 29.6

　来場するまでの交通手段がない 5 7.0

　その他 12 16.9
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興味はあるが

鑑賞したことは

ない

19.7%

ある
42.0%

ない
38.4%

●問１４ 学校での集団鑑賞などを除き、自発的に舞台鑑賞をしたことがありますか。 

（N=305） 

 

 

 

 

 

●問１４付問 問１４で「ない」又は「興味はあるが鑑賞したことはない」と回答され 

た方におたずねします。もし、久留米シティプラザで鑑賞するとしたらどのジャン

ルですか。（※複数回答３つまで） 

（N=177） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　ある 128 42.0

　ない 117 38.4

　興味はあるが鑑賞したことはない 60 19.7

44.6

31.1

29.9

28.8

23.7

13.0

8.5

6.8

4.5

2.3

0.0

11.3

3.4

0 10 20 30 40 50

　お笑い・演芸

　ミュージカル

　ポップス

　お芝居（演劇）

　クラシック音楽

　伝統芸能（能・狂言・歌舞伎など）

　ワールドミュージック

　オペラ

　演歌

　バレエ

　日本舞踊

　わからない

　その他

（％）

(人） （％）

　お笑い・演芸 79 44.6

　ミュージカル 55 31.1

　ポップス 53 29.9

　お芝居（演劇） 51 28.8

　クラシック音楽 42 23.7

　伝統芸能（能・狂言・歌舞伎など） 23 13.0

　ワールドミュージック 15 8.5

　オペラ 12 6.8

　演歌 8 4.5

　バレエ 4 2.3

　日本舞踊 0 0.0

　わからない 20 11.3

　その他 6 3.4
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16.4

13.8

11.8

10.2

10.2

8.5

7.5

3.3

3.3

2.6

2.3

46.2

8.5

0 10 20 30 40 50

　クラシック音楽

　お芝居（演劇）

　ミュージカル

　ポップス

　お笑い・演芸

　伝統芸能（能・狂言・歌舞伎など）

　ワールドミュージック

　オペラ

　日本舞踊

　バレエ

　演歌

　わからない

　その他

（％）

●問１５ 鑑賞だけでなく、ご自身で実際にやってみたい、又は体験してみたいジャン 

  ルはありますか。（※複数回答３つまで） 

（N=305） 

(人） （％）

　クラシック音楽 50 16.4

　お芝居（演劇） 42 13.8

　ミュージカル 36 11.8

　ポップス 31 10.2

　お笑い・演芸 31 10.2

　伝統芸能（能・狂言・歌舞伎など） 26 8.5

　ワールドミュージック 23 7.5

　オペラ 10 3.3

　日本舞踊 10 3.3

　バレエ 8 2.6

　演歌 7 2.3

　わからない 141 46.2

　その他 26 8.5
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ない

21.6%

ある

78.4%

商店街で買い物

や飲食をするこ

とが減った

2.5%

以前と

変わらない

77.4%

商店街で買い物

や飲食をするこ

とが増えた

20.1%

人通りが減り活

気がなくなった

8.8%

以前と

変わらない

59.8%

人通りが増え活

気が出てきた

31.4%

（５）久留米シティプラザ周辺の商店街の状況について  

●問１６ 久留米シティプラザが開館してから（平成 28 年 4 月 27 日以降）久留米ほ

とめき通り商店街を訪れたことがありますか。 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問１６付問１ 問１６で「ある」と回答された方におたずねします。久留米シティプ 

ラザが開館してから久留米ほとめき通り商店街を利用する機会は増えましたか。 

（N=239） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問１６付問２ 問１６で「ある」と回答された方におたずねします。久留米シティプ

ラザ開館後の久留米ほとめき通り商店街の活気についてどのように感じますか。 

（N=239） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　ある 239 78.4

　ない 66 21.6

(人） （％）

　商店街で買い物や飲食をすることが増えた 48 20.1

　商店街で買い物や飲食をすることが減った 6 2.5

　以前と変わらない 185 77.4

(人） （％）

　人通りが増え活気が出てきた 75 31.4

　人通りが減り活気がなくなった 21 8.8

　以前と変わらない 143 59.8
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（６）久留米シティプラザの情報発信について  

●問１７ 久留米シティプラザからの情報を、どのような媒体から入手することが多い 

ですか。（※複数回答３つまで） 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.2

16.7

15.4

11.5

11.1

8.5

8.2

8.2

5.9

5.2

5.2

0.7

0.3

0.0

13.4

1.0

0 20 40 60 80 100

　広報くるめ

　新聞、雑誌、タウン情報誌

　友人・知人からの情報

　街なかや他施設でのチラシ、ポスター

　久留米シティプラザ館内のチラシ、ポスター

　久留米シティプラザホールスケジュール

　久留米シティプラザのウェブサイト

　ラジオ・テレビ

　久留米シティプラザ広報紙「まちプラ」

　その他のウェブサイト

　出演者、公演関係者からの情報

　久留米シティプラザのフェイスブック

　久留米シティプラザからのダイレクトメール

　久留米シティプラザのインスタグラム

　特にない

　その他

（％）

(人） （％）

　広報くるめ 214 70.2

　新聞、雑誌、タウン情報誌 51 16.7

　友人・知人からの情報 47 15.4

　街なかや他施設でのチラシ、ポスター 35 11.5

　久留米シティプラザ館内のチラシ、ポスター 34 11.1

　久留米シティプラザホールスケジュール 26 8.5

　久留米シティプラザのウェブサイト 25 8.2

　ラジオ・テレビ 25 8.2

　久留米シティプラザ広報紙「まちプラ」 18 5.9

　その他のウェブサイト 16 5.2

　出演者、公演関係者からの情報 16 5.2

　久留米シティプラザのフェイスブック 2 0.7

　久留米シティプラザからのダイレクトメール 1 0.3

　久留米シティプラザのインスタグラム 0 0.0

　特にない 41 13.4

　その他 3 1.0
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33.4

21.6

12.8

12.5

10.8

8.9

2.3

1.3

0.0

0.0

8.9

2.0

0 10 20 30 40 50

　館内のポスターパネルやショーケース

　校区コミュニティセンター

　西鉄のその他の駅

　西鉄久留米駅

　学校・職場

　西鉄福岡天神駅

　路線バス

　JR久留米駅

　久留米市役所等の公共施設

　店舗や商業施設

　特にない

　その他

（％）

●問１８ 久留米シティプラザについての情報をどこで見ることが多いですか。 

（※複数回答３つまで） 

（N=305） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(人） （％）

　館内のポスターパネルやショーケース 102 33.4

　校区コミュニティセンター 66 21.6

　西鉄のその他の駅 39 12.8

　西鉄久留米駅 38 12.5

　学校・職場 33 10.8

　西鉄福岡天神駅 27 8.9

　路線バス 7 2.3

　JR久留米駅 4 1.3

　久留米市役所等の公共施設 0 0.0

　店舗や商業施設 0 0.0

　特にない 27 8.9

　その他 6 2.0
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平成３０年度市政アンケートモニター「くるモニ」 

第５回「地域福祉計画」「久留米シティプラザ」アンケート 

調査期間：平成 30 年 12 月 25 日（火）から平成 31 年 1 月 15 日（火）まで 

 

このアンケートは、「地域福祉計画」については、地域福祉活動（ボランティア活動）への 

参加状況や地域での支え合いの関心度などを把握する目的で、「久留米シティプラザ」について

は、施設等に対する興味や認知度を把握するために行います。 

モニターの皆さんから率直なご意見をお聞きし、今後の取り組みや次期計画の策定の参 

考にしたいと考えておりますので、アンケートへのご協力をお願いします。 

 

 １．地域福祉計画について  

久留米市では、地域の様々な団体や個人、行政が連携して、生活課題に対応していく仕組

みづくりを進めるため、久留米市地域福祉計画を策定し、『「こころ」あふれる支え合いのま

ちくるめ』を基本理念として地域福祉の推進に取り組んでいるところです。 

 

地域の支え合いについておたずねします  
 

問１ あなたは、近所との付き合いがどの程度ありますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

   

１ 日頃から親しくしている 

２ 用事があれば、話をする 

３ 挨拶する程度 

４ ほとんど面識がない 

５ 関わりたくないと思っている 

 

 

問２ あなたが生活していく中で、不安に思うことや心配事があったとき、誰に相談します

か。（あてはまる番号にいくつでも○印） 

   

   １ 家族、親族 

   ２ 友人、知人 

   ３ 隣近所 

   ４ 民生委員等（地域のボランティア等も含む） 

   ５ 相談支援機関（地域包括支援センターや障害者基幹相談支援センター等） 

   ６ 専門職（医師やケアマネジャー等） 

   ７ 市役所 

   ８ 相談しない・相談する人がいない 

    ９ その他（           ） 
 

 Ⅴ 使用した調査票 
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問３ あなたが高齢や障害、子育て、病気などにより支援が必要になったとき、家族や専門 

職（ヘルパーなど）以外で地域や近所の人に手助けしてほしいと思いますか。 

  （あてはまる番号に 1つだけ○印） 

  

    １ 思う      

２ 思わない 

 

付問１ 問３で「１ 思う」と回答された方におたずねします。手助けしてほしいことは、 

   どんなことですか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

１ ゴミ出しや電球交換など日常的なこと 

２ 買い物や病院等への付き添い、代行、送迎 

３ 家具の移動などの力仕事 

４ 庭木の剪定など時間のかかる仕事 

５ 話し相手、相談相手 

６ 行政等への手続き関係 

７ 災害時の避難 

８ その他 （       ） 

 

付問２ 問３で「２ 思わない」と回答された方におたずねします。思わない理由は何で 

   すか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

  １ 家族や専門職で十分である 

  ２ 地域や近所の人と関わりがない、関わりたくない 

  ３ 地域や近所の人には知られたくない 

  ４ 迷惑をかけたくない 

  ５ その他（           ）   

 

問４ もし地域や近所に困っている人がいた場合、あなたが手助けできることは何ですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

１ ゴミ出しや電球交換など日常的なこと 

２ 買い物や病院等への付き添い、代行、送迎 

３ 家具の移動などの力仕事 

４ 庭木の剪定など時間のかかる仕事 

５ 話し相手、相談相手 

６ 行政等への手続き 

７ 災害時の避難 

８ 手助けできない、したくない 

９ その他 （        ） 

 

付問１へ 

付問２へ 
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問５ 近年、大雨や地震などの災害が頻繁に発生しています。あなたが、日頃から備えて 

いることがあれば教えてください。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

   １ 飲食料品の備蓄をしている 

   ２ 非常用持ち出し品を準備している 

    ３ 家具の転倒防止をしている 

    ４ 情報収集の手段を確保している 

    ５ 家族や近所の人と避難場所、避難ルートを確認している 

    ６ 安否確認の方法を決めている 

    ７ 防災訓練等に参加している 

    ８ 近隣の人と協力できるような関係をつくっている 

    ９ 災害時要援護者名簿（※）に登録している 

   １０ 何もしていない 

   １１ その他 （           ） 

 

     

 

 

 

 

地域での活動についておたずねします   

 

問６ 地域では、よりよい地域にするために様々な活動が行われていますが、あなたは今 

  まで地域の活動（行事）やボランティア活動に参加したことがありますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

  

    １ ある      

２ ない 

 

付問１ 問６で「１ ある」と回答された方におたずねします。あなたは今までにどのよう 

   な地域の活動（行事）やボランティア活動に参加したことがありますか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

１ 夏祭りや運動会、敬老会等の地域の行事 

２ 見守り訪問活動やサロン活動等の福祉関係の活動 

３ 災害支援活動 

４ 美化活動 

５ 防犯関係の活動 

６ NPO 法人などのボランティア団体の活動 

７ その他 （             ） 

 

※「災害時要援護者名簿」とは、災害時の避難に支援が必要な方が市に登録を

し、登録された内容を市と地域で共有し、日頃の声かけや見守り、避難情報

の伝達、安否確認に役立てるものです。 

 

付問１、２へ 

付問３へ 
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付問２ 問６で「１ ある」と回答された方におたずねします。あなたが地域の活動（行 

事）やボランティア活動に参加する理由は何ですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

    

１ 興味・関心があるから 

２ 地域や近くの人と関わりが欲しいから 

３ 楽しみや生きがいのため 

４ 自治委員など近所付き合いで仕方なく 

５ その他（            ） 

 

 

付問３ 問６で「２ ない」と回答された方におたずねします。参加したことがない理由は何 

ですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

   １ 時間がない 

   ２ 興味・関心がない 

   ３ 人付き合いが面倒である 

   ４ どんな活動があっているのかわからない 

   ５ その他 （               ） 

 

 

問７ 地域の活動（行事）やボランティア活動について、今後の意向を教えてください。 

   （あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

    １ 積極的に参加したい 

    ２ 時間があれば参加したい 

    ３ 地域の活動（行事）以外には参加したくない 

    ４ ボランティア活動以外には参加したくない 

    ５ 参加したくない 

 

 

付問  問７で「１ 積極的に参加したい」「２ 時間があれば参加したい」と回答された方 

     以外におたずねします。参加したくない理由は何ですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

   １ 時間がない 

   ２ 興味・関心がない 

   ３ 人付き合いが面倒である 

   ４ どんな活動があっているのかわからない 

   ５ その他 （               ） 

 

 

付問へ 
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地域共生社会についておたずねします   

 

問８ あなたは「地域共生社会」について知っていますか。 

 （あてはまる番号に 1つだけ○印） 

  

    １ 内容まで知っている 

    ２ 言葉は聞いたことがある 

    ３ 知らない 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 福祉サービスや地域での活動、災害時の避難情報など、あなたは、必要な情報をどこ 

で入手していますか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 

    

     １ 家族、親戚 

    ２ 友人、知人 

    ３ 隣近所 

    ４ 民生委員等地域で活動している人 

    ５ 利用しているサービスの専門職等 

    ６ 久留米市や校区の広報紙 

    ７ ホームページや SNS 

    ８ テレビ、ラジオ、新聞、チラシ等 

    ９ コミュニティセンター 

   １０ 情報が入らない 

   １１ その他（          ） 

 

 

問１０ 地域で困っている人や世帯の課題を自分のこと（我が事）として捉えるのは、どの 

  ようなときですか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 

     

    １ 自分や家族、親戚が同じ課題を抱えているとき 

    ２ 友人・知人が同じ課題を抱えているとき 

    ３ テレビや新聞で取り上げられているとき 

    ４ いつか自分にも起こるのではないかと不安になったとき 

    ５ 地域の課題として認識したとき 

    ６ 災害が起きたとき 

    ７ 考えたことがない 

    ８ その他 （             ） 

※「地域共生社会」とは、制度・分野ごとの縦割りや「支え手」「受け手」と

いう関係を超えて、地域住民や地域の多様な主体が『我が事』として参画し、

人と人、人と資源が世代や分野を超えて『丸ごと』つながることで、住民一

人ひとりの暮らしと生きがい、地域をともに創っていくことです。 
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問１１ 地域における支え合いや繋がりをつくるために、あなたが最も必要だと思うことは 

  何ですか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

  

    １ 挨拶をすること 

    ２ 日頃からの近所付き合い 

    ３ 地域に関心を持つこと 

    ４ 地域の行事等に参加すること 

    ５ 困りごとがある人の手助けをすること 

    ６ その他（            ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※これで「地域福祉計画」についての質問を終了します。 

 次のページからは「久留米シティプラザ」についておたずねします。 
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 ２．久留米シティプラザについて  

 久留米シティプラザは、文化芸術の力で人の心に安らぎと活力を与え、未来を担う子ども

たちの豊かな感性を育むとともに、中心市街地の活性化や広域求心力の再生を図る都市戦略

拠点施設として整備した施設です。 

 

 

久留米シティプラザへの興味・関心度についておたずねします 
 

問１２ 久留米シティプラザに行ったことがありますか。（あてはまる番号に○印） 

１ 行ったことがある  

２ 行ったことがない  

 

 

付問１ 問１２で「１ 行ったことがある」と回答された方におたずねします。久留米シ 

ティプラザに来館された理由・目的は何ですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

１ 公演などの鑑賞          ７ 待ち合わせ 

２ 学会・会議などへの参加      ８ 休憩 

３ 広場でのイベント         ９ 見学 

４ 教室・セミナーなど       １０ 目的はないがなんとなく立ち寄り 

５ スタジオの利用         １１ その他(                          ) 

６ １階の店舗などの利用 

 

 

付問２ 問１２で「２ 行ったことがない」と回答された方におたずねします。その理由

は何ですか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 

    １ 興味のある催し物がない 

    ２ 何が開催されているか知らない 

    ３ 来場するまでの交通手段がない 

    ４ その他（                                ） 

 

付問１へ 

付問２へ 
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問１３ 久留米シティプラザが開館して、久留米シティプラザを含む久留米市内の施設で 

文化芸術の鑑賞機会は増えましたか。 

（あてはまる番号に○印） 

１ 増えた  

２ 変わらない  

 

 

付問 問１３で「１ 増えた」と回答された方におたずねします。現在の鑑賞の頻度はど

の程度ですか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

１ 週に 1回 

２ 月に２～３回 

３ 月に１回 

４ 数ヶ月に１回 

５ その他（                 ） 

 

 

問１４ 学校での集団鑑賞などを除き、自発的に舞台鑑賞をしたことがありますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

１ ある 

２ ない  

３ 興味はあるが鑑賞したことはない  

 

 

付問 問１４で「２ ない」又は、「３ 興味はあるが鑑賞したことはない」と回答された方

におたずねします。もし、久留米シティプラザで鑑賞するとしたらどのジャンルです

か。（あてはまる番号に３つまで○印） 

１ クラシック音楽        ８ お笑い・演芸 

２ オペラ            ９ バレエ 

３ ポップス          １０ 日本舞踊 

４ ワールドミュージック        １１  伝統芸能（能・狂言・歌舞伎など） 

５ 演歌                        １２  わからない 

６ ミュージカル                １３ その他（                 ） 

７ お芝居（演劇） 

 

付問へ 

付問へ 

※ワールドミュージックとは・・・ 

世界各地の様々な様式の音楽のこと。 

タンゴ、レゲエ、アイルランド音楽、インド音楽、琉球民謡など。 
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問１５ 鑑賞だけでなく、ご自身で実際にやってみたい、又は体験してみたいジャンルはあ 

りますか。（あてはまる番号に３つまで○印） 

１ クラシック音楽        ８ お笑い・演芸 

２ オペラ            ９ バレエ 

３ ポップス          １０ 日本舞踊 

４ ワールドミュージック        １１  伝統芸能（能・狂言・歌舞伎など） 

５ 演歌                        １２  わからない 

６ ミュージカル               １３ その他（                 ） 

７ お芝居（演劇） 

 

 

久留米シティプラザ周辺の商店街の状況についておたずねします 
 

問１６ 久留米シティプラザが開館してから（平成２８年４月２７日以降）久留米ほとめき 

通り商店街を訪れたことがありますか。（あてはまる番号に○印） 

 

   

 

１ ある  

２ ない 

 

 

付問１ 問１６で「１ ある」と回答された方におたずねします。久留米シティプラザ開

館館してから久留米ほとめき通り商店街を利用する機会は増えましたか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

１ 商店街で買い物や飲食をすることが増えた 

２ 商店街で買い物や飲食をすることが減った 

３ 以前と変わらない 

 

 

付問２ 問１６で「１ ある」と回答された方におたずねします。久留米シティプラザ開館 

    後の久留米ほとめき通り商店街の活気についてどのように感じますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

１ 人通りが増え活気が出てきた 

２ 人通りが減り活気がなくなった 

３ 以前と変わらない 

 

 

 

 

付問１、２へ 

※久留米ほとめき通り商店街とは、西鉄久留米駅と六ツ門交差点の間にある 

アーケード商店街のことです。 

25



 

 

久留米シティプラザの情報発信についておたずねします 
 

問１７ 久留米シティプラザからの情報を、どのような媒体から入手することが多いですか。 

（あてはまる番号に３つまで○印） 

１ 広報くるめ 

２ 久留米シティプラザ広報紙「まちプラ」 

３ 久留米シティプラザホールスケジュール 

４ 新聞、雑誌、タウン情報誌 

５ 久留米シティプラザのウェブサイト 

６ その他のウェブサイト 

   ７ 久留米シティプラザのフェイスブック 

８ 久留米シティプラザのインスタグラム 

９ ラジオ・テレビ 

１０ 久留米シティプラザ館内のチラシ、ポスター 

１１ 街なかや他施設でのチラシ、ポスター 

１２ 久留米シティプラザからのダイレクトメール 

１３ 友人・知人からの情報 

１４ 出演者、公演関係者からの情報 

１５ その他（                        ） 

１６ 特にない 

 

 

問１８  久留米シティプラザについての情報を見たことがある場所に○を付けてください。 

（あてはまる番号に３つまで○印） 

１ 久留米シティプラザ館内のポスターパネルやショーケース 

２ 久留米市役所等の公共施設 

３ 校区コミュニティセンター 

４ 店舗や商業施設 

５ 学校・職場 

６ 西鉄久留米駅 

７ 西鉄福岡天神駅 

８ 西鉄のその他の駅 

９ ＪＲ久留米駅 

１０ 路線バス 

１１ その他（                 ） 

１２ 特にない 

 

 

 

アンケート調査にご協力いただき、ありがとうございました。 
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